

# VÝROČNÍ ZPRÁVA



**56. školní rok  
2007-2008**



## a/ Charakteristika školy

**1.** Základní umělecká škola Jana Štursy Nové Město na Moravě je školou čtyřoborovou s oborem hudebním, výtvarným, tanečním a literárně-dramatickým. Navštěvují ji žáci, kteří při průzkumech a talentových zkouškách prokážou jisté schopnosti pro daný obor. Studium jim dá základy znalostí a dovedností ve zvoleném oboru a připraví je dle potřeby pro další studium na středních a vysokých školách uměleckého zaměření.

Ve školním roce 2007/2008 navštěvovala školu celkem 517 žáků, což je o 6 žáků více než v roce předcházejícím.

Základní umělecká škola Jana Štursy zůstává nadále příspěvkovou organizací s právní subjektivitou a jejím zřizovatelem je od 1. 1. 2004 město Nové Město na Moravě.

**Plný název a adresa školy:** ZUŠ Jana Štursy Nové Město na Moravě, příspěvková organizace, Vratislavovo nám. 121, 592 31 Nové Město na Moravě,

**tel.** 566 615 191, **e-mail:** eva.nepustilova@zus.nmm.cz

**webové stránky školy:** zus.nmm.cz

## 2. Prostorové vybavení školy

ZUŠ má od roku 1997 dvě budovy. Hlavní budova se od roku 1954 nachází na Vratislavově náměstí čp. 121, v místě první měšťanské školy v Novém Městě na Moravě. Dům je majetkem MěÚ. Zde je soustředěna většina hudebních tříd /celkem sedm/, učebna tanečního oboru, výtvarného oboru a ředitelna. Druhá budova na Monseově ulici je vzdálená od hlavní budovy asi 400 metrů a je od 1. 1. 2004 také majetkem MěÚ. Výuka v ní byla zahájena 1. ledna 1997. Zde se nachází čtyři hudební třídy, prostorná učebna literárně-dramatického oboru, jejíž prostor je členěn na dvě místnosti, z nichž ta větší je upravena jako víceúčelový sál pro potřeby školy a ateliér výtvarného oboru. Prostorové podmínky na hlavní budově na náměstí nejsou plně vyhovující ani dostačující, proto byl zpracován investiční záměr na přístavbu školy na Monseově ulici, který by měl tento problém vyřešit. Zřizovatel - město Nové Město na Moravě - chybí na jeho realizaci finanční prostředky, a proto hledá i jiné možnosti řešení. Jednou z nich by měla být plánovaná rekonstrukce budovy kina a přilehlých prostor.

Počet učeben:	
Hudební obor	10 pro individuální výuku
	1 pro skupinovou výuku
Taneční obor	1
Výtvarný obor	2
Literárně-dramatický obor	1
Další využitelné prostory:	koncertní sál ředitelna dvě šatny pro žáky sklad pro výtvarný obor

## 3. Materiální vybavení a údržba školy

Ve školním roce 2007/2008 se nám podařilo dovybavit nábytkem poslední učebnu v budově školy na Monseově ulici, kde v současné době vyučuje L. Bartoš. Učebna je specifická tím, že jsou v ní umístěny tři velké hudební nástroje: klavírní křídlo, spinet a digitální varhany. Proto nebylo jednoduché začlenit do daného prostoru ještě další nezbytný nábytek tak, aby třída působila příjemně.

Nákupem dalších dvou kvalitních počítačů a nového softwaru se rozšířila možnost učitelů využívat počítač pro přípravu výuky i výuku samotnou. Nyní má škola celkem 10 kvalitních počítačů s 9 tiskárnami. Všechny počítače mají připojení na internet. Bez informační techniky zůstává zatím 7 tříd.

Hudební obor získal pro výuku další kvalitní keybord a datový projektor, který bude využíván hlavně v hudební nauce. Své uplatnění najde

ale také na našich koncertech. 50 % finančních prostředků na jeho zakoupení jsme získali z krajské dotace na opravy a nákup učebních pomůcek pro výuku. Pro potřeby zvučení byl pořízen nový mixážní pult a reprobox. Do budovy na Vratislavově náměstí byla zakoupena nová, velmi výkonná síťová kopírka Nashuatec.

V téže budově byl obnoven nátěr oken na přední fasádě.



Učebna Lukáše Bartoše s novým nábytkem

### b/ Přehled učebních plánů

Na škole se vyučuje podle učebních plánů schválených MŠMT ČR dne 26. 6. 1995 pod č.j. 18418/95

**Hudební obor:** Učební plán: č. 1, č.2a, č. 2b, č.3, č.5a, č. 5b, č.6, č. 8, č. 9, č. 10, č. 12, č. 13

**Literárně dramatický obor:** Vyučuje v přípravném ročníku a na 1. stupni podle vzdělávacího programu schváleného MŠMT dne 30. června 2004 pod č.j. 22 558/2004 – 22 s platností od 1. 9. 2004 – učební plán č. 1, č. 2, a na II. stupni podle vzdělávacího programu schváleného MŠMT pod č. j. 22035/2005-22 platném od 1. 9. 2005

**Taneční obor:** Vyučuje v přípravném a 1. stupni podle inovovaných dokumentů schválených pod č.j. 17 620/2003-22, uč. plán č.: 1, 2 a na 2. stupni podle dokumentů č. j. 17 621/2003-22, uč. plán č. 4.

**Výtvarný obor:** výuka probíhá podle inovovaných učebních dokumentů schválených pod č.j. 18 455/2002 - 22, uč. plán č. 1, 2, 3.

### c/ Údaje o pracovnících školy

Ani tento školní rok se nevyhnul personálním změnám. Po ročním působení učitele hry na bicí nástroje Luboše Pavlíka převzal jeho úvazek (6 hodin) od září 2007 Bc. Libor Orel. Po mateřské a rodičovské dovolené se do školy opět vrátila učitelka tanečního oboru Dita Hrubcová a vystřídala tak zastupující učitelku Hanu Roštokovou. Tři vyučovací hodiny hry na příčnou flétnu začala od září učit naše bývalá žákyně – nyní studentka třetího ročníku Konzervatoře v Brně – Miroslava Holá. Dvě hodiny přípravné hudební nauky vedla od září 2007 Mgr. Jana Kabrdová, která byla ještě poslední rok na RD.

Na konci března 2008 odešla na mateřskou dovolenou učitelka literárně dramatického oboru Mgr. Lada Pokorná. Na její místo od 31. 3. 2008 nastoupil student posledního ročníku JAMU - obor dramatická výchova - Tomáš Machek. Mgr. Klára Dvořáková, která v lednu ukončila své studium Divadelních věd na Filosofické fakultě MU v Brně začala od 1. 2. 2008 pracovat na poloviční úvazek a po odchodu Mgr. Lada Pokorné na MD se její úvazek zvýšil na 18,5 vyučovacích hodin týdně.



Orchestr zaměstnanců ZUŠ J. Štursy - šk. rok 2007/2008

Vpředu (zleva): M. Holá, E. Mošnerová, B. Ryšánková, J. Kabrdová  
 Druhá řada (sedící zleva): L. Dvořáková, J. Lán, M. Mrlík, L. Orel  
 Třetí řada (stojící): V. Bílý, T. Veselá, L. Miko, H. Rejpalová, P. Sobotka, L. Bartoš,  
 M. Obr, M. Urbanová, M. Formánková, A. Eliášová, P. Reisinger  
 Čtvrtá řada (zleva): K. Dvořáková, L. Pokorná, V. Stehlíková, B. Bizoňová,  
 D. Hrubcová, M. Fialová, M. Ullmann; diriguje: E. Nepustilová

ředitelka Eva Nepustilová	PF UJEP Brno, M-Vv praxe 33 let
zást. ředitele Eva Mošnerová	Konzervatoř Brno, viola, vyučuje hru na housle praxe 27 let
ekonom Alena Eliášová	Ekonomická škola Velké Meziříčí praxe 21 let
<b>Pedagogičtí pracovníci</b>	
Lukáš Bartoš	Církevní konz. Kroměříž - varhany vyučuje hru na klavír praxe 4 roky
Libuše Dvořáková	Konzervatoř Pardubice - klavír vyučuje hru na klavír praxe 3 roky
Marie Fialová	PF UJEP Brno - Č-Hv vyučuje hud. nauce a hru na klavír praxe 24 let
Miroslava Holá	studentka Konzervatoře Brno - příčná flétna vyučuje hru na příčnou flétnu praxe 0
Vladimír Kyas	AMU Praha - sólový zpěv vyučuje sólový zpěv a hru na klavír praxe 45 let
Jana Kabrdová	PF MU Brno - JČ-OV, studentka FF – Akademie staré hudby vyučuje PHV praxe 9 let
Jan Lán	PF UJEP Brno - Č-Hv vyučuje hru na klavír praxe 23 let
Ladislav Miko	Konzervatoř Brno - klarinet vyučuje hru na dechové nástroje praxe 21 let
Miloslav Mrlík	SPŠS Zlín vyučuje hru na kytaru praxe 10 let
Martin Obr	Konzervatoř Brno, JAMU - akordeon vyučuje hru na akordeon a klavír praxe 2 roky
Libor Orel	PF UP Olomouc - Aj vyučuje hru na bicí nástroje praxe 11 let
Petr Reisinger	Konzervatoř Košice - pozoun vyučuje hru na dechové nástroje praxe 5 let
Hana Rejpalová	Konzervatoř Plzeň - akordeon-klavír vyučuje hru na akordeon a klavír praxe 11 let
Barbora Ryšánková	Konzervatoř Brno, viola, vyučuje hru na housle, praxe 1 rok
Petr Sobotka	Církevní konzervatoř Kroměříž - varhany vyučuje hru na klavír, HN praxe 3 roky
Michal Ullmann	Konzervatoř Teplice - klarinet vyučuje hru na dechové nástroje praxe 13 let
Tereza Veselá	Studentka Konzervatoře v Brně - příčná flétna vyučuje hru na příčnou flétnu praxe 1 rok
Bohumila Bizoňová	Pedagogický institut v Brně - M-Vv vyučuje výtvarnou výchovu praxe 44 let
Věra Stehlíková	PF Hradec Králové - D-Vv vyučuje výtvarnou výchovu praxe 3 roky
Dita Hrubcová	Taneční konzervatoř J. Ježka v Praze vyučuje taneční a pohybovou výchovu

	praxe 9 let
Klára Dvořáková	FF Brno - divadelní vědy vyučuje literárně dramatickou výchovu praxe 7 let
Lada Pokorná	JAMU Brno, dramatická výchova vyučuje literárně dramatickou výchovu praxe 2 roky
Tomáš Machek	student JAMU - dramatická výchova vyučuje literárně dramatickou výchovu praxe 0
<b>Ostatní pracovníci</b>	
Vlastimil Bílý	školník - poloviční úvazek
Marie Formánková	uklizečka - poloviční úvazek
Marta Urbanová	uklizečka - poloviční úvazek



Koncert ZUŠ – KD květen 2008

**d/ Údaje o přijímacím řízení**

Na základě talentových zkoušek konaných v květnu 2007 byl pro školní rok 2007/2008 přijat následující počet žáků:

Hudební obor	37
Taneční obor	14
Výtvarný obor	25
Literárně dramatický obor	7

Přijímací zkoušky pro školní rok 2008/2009 se konaly 21. května 2008 a dostavilo se k nim celkem 139 žáků, z toho bylo 67 zájemců o hudební obor, 35 zájemců o výtvarný obor, 26 zájemců o taneční obor a 11 o literárně dramatický obor.



„Planeta vznešenosti“ – z v y stoupení žáků TO v KD - duben 2008

### e/ Přehledné údaje o výsledcích vzdělávání žáků

Výsledky vzdělávání žáků v jednotlivých oborech:

	Prospěl s vyznamenáním	Prospěl	Neprospěl
Hudební obor	158	42	0
Výtvarný obor	112	0	0
Taneční obor	58	0	0
Literárně dramatický obor	51	0	0



Vernisáž výstavy prací žáků VO – HM duben 2008

### Absolventi za školní rok 2006/2007

	Hudební obor	Výtvarný obor	Taneční obor	Literárně dram. obor
1. cyklus	18 žáků	9 žáků	0 žáků	5 žáků
2. cyklus	5 žáků	4 žáci	1 žáky ně	1 žák

Všichni absolventi úspěšně vykonali závěrečné zkoušky nebo předložili své závěrečné práce a ukončili studium I. či II. cyklu příslušného oboru.

Ve školním roce 2007/2008 pracovalo na škole celkem 13 souborů. 10 v oboru hudebním a 3 v literárně dramatickém. V souborech

pracovalo celkem 152 žáků.

### Hudební soubory

akordeonové duo		ved. Martin Obr
velký dechový orchestr ZUŠ	47 žáků	ved. P. Reisinger a L. Miko
flétnový soubor	7 žáků	ved. P. Sobotka
klarinetový kvartet		ved. L. Miko
klarinetový soubor	6 žáků	ved. L. Miko
swing band	14 žáků	ved. J. Lán
kytarový soubor	11 žáků	ved. M. Mrlík
kytarový soubor LAST FATE	12 žáků	ved. M. Mrlík
houslový soubor	7 žáků	ved. E. Mošnerová
komorní pěvecký sbor	12 žáků	ved. P. Sobotka

### Soubory LDO

Nejmladší soubor I. cyklu.	12 žáků	ved. L. Pokorná, K. Dvořáková
Mladší soubor I. cyklu	8 žáků	ved. K. Dvořáková
Starší soubor	10 žáků	ved. L. Pokorná

### K talentovým zkouškám na střední a vysoké školy se připravovalo celkem 10 žáků

DAMU, JAMU (činoherní herectví)	1 žák	Jiří Kotouček
Konzervatoř Brno (obor herectví)	1 žák	Renata Bukáčková
PF Brno, Olomouc, Praha a H. Králové - Hv	1 žák	Ondřej Smetana
Církevní konzervatoř Olomouc	1 žák	Ondřej Horňas
Gymnázium s hudebním zaměřením, Brno	1 žák	Stanislava Kosárová
ČVUT Praha, Fakulta architektury	3 žáci	Jindřich Vondrák Anna Vinterlíková Miloš Fischer
Střední odb. škola pedagogická Brno	1 žák	Vendula Pohanková
Pedagogická fak. Brno, Olomouc	1 žák	Iva Kučerová

Seďm žáků bylo ke studiu přijato, jeden žák v době uzavření výroční zprávy ještě neznal výsledky zkoušek.



Koncert učitelů a jejich hostů – HG duben 2008

### Účast v soutěžích

MŠMT vyhlásilo pro školní rok 2007/2008 soutěž hudebního a výtvarného oboru základních uměleckých škol. Soutěžními disciplínami v hudebním oboru byly:

1. Hra na klavír
2. Hra na smyčcové nástroje
3. Hra na kytaru (sólová, komorní)

## 4. Hra na akordeon (sólová, komorní, souborová a orchestrální hra)

**Soutěž hudebního oboru:****Celostátní soutěž HO ZUŠ**

Školní kolo: 12 žáků ( 4x kytara, 8x klavír)

Okresní kolo – klavír: 3 žáci ( 1. místo s postupem – Iveta Horvátová, 3. místo: Jaroslav Bureš, Jan Trödler)

Krajské kolo – klavír: 1 žák ( 3. místo: Iveta Horvátová)

Okresní kolo – kytara: 2 žáci ( 1. místo s postupem: Kryštof Novotný, Luboš Štrobl )

Krajské kolo: - kytara: 2 žáci: ( 3. místo: Kryštof Novotný, Luboš Štrobl)

**Pěvecká soutěž ZUŠ 13. 14. 5. 2008**

3. kategorie: 2 žáci ( Martin Šajner, Jana Havlíčková)

**Výtvarný obor:**

Celostátní přehlídka výtvarných oborů ZUŠ

Krajské kolo – Jihlava: 30 žáků

Národní přehlídka : 8 žáků

Výtvarná přehlídka „ Moravskotřebovské arkády“: 8 žáků

„Báječný let“ –Mezinárodní soutěž k výročí 1. letu: 12 žáků

Malujeme po síti – „80 let s Českým rozhlasem“: 3 žáci

Logo města „zdravé město“: 15 žáků

Ocenění získali: 3 žáci -Dagmar Klimešová, Karolína Švárová, Pavel Žák

**Soutěže literárně-dramatického oboru:****Dětská scéna - soubory:**

Okresní kolo: 3 soubory I. cyklu - 30 žáků

Krajské kolo: 2 soubory I. cyklu - 20 žáků

Mladší soubor za představení „Za všechno můžou rodiče“ získal čestné uznání poroty

**Dětská scéna - sólisté:**

Obvodní kolo: 45 žáků

Okresní kolo: 12 žáků

Krajské kolo: 2 žáci ( čestné uznání : Jakub Chocholáč, Lucie Chodilová)

**Wolkrův Prostějov:**

Okresní kolo: 5 žáků

Krajské kolo: 2 žáci (Anna Strnadová, Anna Bučková)

národní přehlídka: 1 žákyně ( Anna Strnadová)

**JID – Jihlavská přehlídka mladého divadla**

Krajská přehlídka: soubor Obludárium : 6 žáků



Odpoledne s divadlem 5. 6. 2008

**f/ Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků:**

Čtyři učitelé hudebního oboru se zúčastnili celoročního vzdělávacího programu „Vyučování hry na klavír, housle, kytaru na ZUŠ a SUŠ II“. Učitel hudební nauky absolvoval vzdělávací program pro učitele tohoto oboru na ZUŠ nazvaný: „Cesta ke školnímu vzdělávacímu programu v ZUV“. Zástupkyně ředitelky se zúčastnila školení „Jak úspěšně zvládnout konkurz na ředitele školy“ a úspěšně pak v květnu 2008 konkurz vypsaný naším zřizovatelem absolvovala a od 1. 7. 2008 se ujme vedení školy.

**g/ Údaje o výsledcích inspekce**

Ve školním roce 2007/2008 nebyla na škole provedena inspekční kontrola. Kontrola o stavu BOZP byla provedena Českomoravským odborovým svazem pracovníků školství 25. března 2008. Při této kontrole nebyly shledány žádné závažné nedostatky. Drobné závady se podařilo odstranit do konce školního roku. Zbývá jen opravit část chodníku u budovy na Monseově ulici.

## h/ Údaje o aktivitách školy

### 1. Školní akce

- interní koncerty - 8 x ročně
- koncerty sólistů HO 2x
- koncert populární a jazzové hudby ( únor 2008 – sál kina)
- podvečer poezie LDO 2x
- koncert ZUŠ na závěr školního roku – HO, TO, LDO
- okresní přehlídka dětských divadelních souborů a recitačních kolektivů
- vánoční koncert pro ZvŠ a ZDISLAVU - LDO + HO
- vánoční koncert HO
- třídní přehrávky: M. Ullmann, T. Veselá, H. Rejpalová, L. Dvořáková, Jana Kabrdová
- absolventské koncerty 1x HO, 1x LDO,
- vystoupení žáků kytarového oddělení pro novoměstské podnikatele –HG
- vystoupení starších žáků TO pro mladší žáky TO Svatomartinská neděle
- vystoupení TO „ Pozvání do vesmíru“
- vystoupení žáků TO v programu TANGO – ZUŠ v Bystřici – KD Bystř.
- vystoupení velkého dechového orchestru Z-Ušáci v KD v N. Městě
- vystoupení velkého dech. orchestru Z-Ušáci v Bystřici n. Pernštejnem
- vystoupení velkého dech. orchestru Z-Ušáci na plese PKS ve Žďáře
- vystoupení rokové skupiny LAST FATE na plese gymnázia v N. Městě
- vystoupení rokové skupiny LAST FATE na plese gymnázia ve Žďáře
- vystoupení komorního pěveckého sboru v Jihlavě – Chvály dětí
- ODPOLEDNE S DIVADLEM- přehlídka celoroční práce souborů LDO
- DEN DĚTÍ –vystoupení žáků HO před budovou školy a spolupráce učitelů VO při výtvorných aktivitách pořádaných městem
- výstava prací žáků výtvarného oboru v HM duben - květen 2008
- recitál flétnistky Anny Kovářkové, žákyně ze třídy L. Mika - HG
- výstava prací žáků ve vestibulu VZP 1x
- koncert pedagogů školy v HG
- zahájení divadelního festivalu „Sbírka motýlů“ - vystoupení všech oborů před budovou školy – 6. 6. 2008
- vystoupení žáků LDO na divadelním festivalu „Sbírka motýlů“
- vystoupení skupiny LAST FATE na koncertě Hudební školy v Melku – 24. červen 2008 Melk - Rakousko
- arhanní koncert Petra Sobotky – srpen -nádvoří HG
- vystoupení žáků HO, TO na slavnostech města NOVA CIVITAS

### Víkendové akce

- víkendové soustředění malého souboru LDO
- víkendové soustředění velkého souboru LDO
- vystoupení pěveckého sboru v Jihlavě – Chvály dětí – 22. 4. 2007
- účast LDO na divadelním festivalu Sbírka motýlů
- vystoupení velkého dech. souboru Z-Ušáci v Bystřici n. P.
- vystoupení velkého dech. souboru Z-Ušáci na plese ve Žďáře nad Sázavou

### 2. Mimoškolní aktivity

#### Pro MěÚ

- vítání občánků - LDO, HO 5x
- vystoupení na NOVA CIVITAS
- vystoupení na Dnech kult. Dědictví (HO)
- vystoupení žáků ze třídy M. Mrlíka pro novoměstské podnikatele

#### Pro MŠ

- koncert - HO, LDO, TO (3x)

#### Pro 1. třídy ZŠ

- koncerty žáků - HO, LDO, TO (2x)

#### Pro HG a HM

- zahajování výstava - HO, LDO

### 3. Ostatní vzdělávací akce

Škola byla pořadatelem okresního kola Přehlídky dětských divadelních a loutkářských souborů a recitačních kolektivů, obvodního kola ZUŠ sólových recitátorů, okresního kola Wolkerova a Prostějova a dvou koncertů našich špičkových kytaristů: prof. Vladislava Bláhy a Jiřího Jirmala.





Vystoupení flétnového souboru na slavnostech města NOVA CIVITAS

### i/ Školné

Školné v tomto školním roce zůstalo stejné jako v roce minulém.

PHV	1250,- Kč
PVV	1250,- Kč
PTV	900,- Kč
PLDO	800,- Kč
HO	1450,- Kč
HO (1,5h)	1650,- Kč
HO (dva nástroje)	1950,- Kč
VO	1250,- Kč
TO	1150,- Kč
LDO (1. a 2. roč. )	1000,- Kč
LDO (ostatní roč.)	1050,- Kč



Koncert učitelů ZUŠ J. Štursy a jejich hostů – HG duben 2008

**30. červen 2008**

**Zprávu vypracovala: Eva Nepustilová**

**Ilustrace: Denisa Vodičková**

**Fotodokumentace : archiv školy**

**Grafická úprava: Eva Nepustilová**

